

تجارياً - اختياراً - متعدد

مع الحل التفصيلي

الوحدة السابقة

الدكتور يحيى علي

054 3234648

$$\int \frac{1}{e^x \sqrt{1-e^{2x}}} dx$$

(1) لتابع

a) $\sin^{-1}(e^x) + c$

$$\lim_{x \rightarrow \infty} \left(\frac{3}{8}\right)^x$$

b) $\ln(e^x) + c$

$$y = \left(\frac{3}{8}\right)^x$$

c) $\tan^{-1}(e^x) + c$

$$\ln y = x \ln\left(\frac{3}{8}\right)$$

d) $\sqrt{e^x} + c$

$$\int x \sec^2 x dx$$

(2) لتابع

a) $x \tan x + \ln|\cos x| + c$

b) $x \tan x - \ln|\cos x| + c$

c) $x \tan x + \tan x + c$

d) $\tan x + \ln|\cos x| + c$

$$\int \cos^4 x \sin^3 x dx \quad (3)$$

a) $-\frac{\sin^5 x}{5} + \frac{\sin^7 x}{7} + c$

b) $\frac{\cos^5 x}{5} - \frac{\cos^7 x}{7} + c$

c) $-\frac{\cos^5 x}{5} + \frac{\cos^7 x}{7} + c$

d) $\frac{\sin^5 x}{5} - \frac{\sin^7 x}{7} + c$

$$\int \frac{1}{\sqrt{4+x^2}} dx$$

a) $\tan^{-1}(\frac{x}{2}) + c$

d) $\ln|\frac{\sqrt{4+x^2}}{2} + \frac{x}{2}|$

b) $2 \sin^{-1}(\frac{x}{2}) + c$

+c

c) $4 \sin^{-1}(\frac{x}{2}) + c$

$$\int \frac{4}{5+2x+x^2} dx \quad (4)$$

a) $\frac{2}{\sqrt{5}} \tan^{-1}\left(\frac{x}{\sqrt{5}}\right) + c$

b) $\tan^{-1}\left(\frac{x+1}{2}\right) + c$

c) $2 \tan^{-1}\left(\frac{x+1}{2}\right) + c$

d) $\frac{4}{\sqrt{5}} \tan^{-1}\left(\frac{x}{\sqrt{5}}\right) + c$

$$\int \frac{4}{(x^2+2x+1)+4} dx \quad \text{الحل :}$$

$$\int \frac{4}{(x+1)^2+4} dx = \int \frac{4 dx}{4\left[1+\left(\frac{x+1}{2}\right)^2\right]}$$

$$\frac{4}{4} \int \frac{2 \cdot du}{1+u^2}$$

$$u = \frac{x+1}{2}$$

$$2 \tan^{-1}\left(\frac{x+1}{2}\right) + c$$

$$du = \frac{dx}{2}$$

$$\int \frac{e^x}{\sqrt{1-e^{2x}}} dx \quad (5)$$

a) $2 \sin^{-1} e^x + c$

b) $\sin^{-1} e^x + c$

c) $\frac{1}{2} \sin^{-1} e^x + c$

d) $\sin^{-1} e^{2x} + c$

$$\int \frac{e^x}{\sqrt{1-(e^x)^2}} dx$$

u = e^x
 du = e^x dx
 dx = $\frac{du}{e^x}$

$$\int \frac{u \cdot \frac{du}{e^x}}{\sqrt{1-u^2}} = \sin^{-1} u + c = \sin^{-1} e^x + c$$

(6)

$$\int x \ln x dx$$

a) $x^2 \ln x - \frac{1}{2} x^2 + c$

b) $x \ln x - x + c$

c) $\frac{1}{2} x^2 \ln x - \frac{1}{4} x^2 + c$

d) $\frac{1}{2} x^2 \ln x - \frac{1}{2} x^2 + c$

u = ln x dv = x dx
 du = dx/x v = x^2/2

$$\Rightarrow I = \frac{x^2}{2} \ln x - \int \frac{x^2}{2} \cdot \frac{1}{x} dx = \frac{x^2}{2} \ln x - \frac{x^2}{4} + c$$

$$\int \frac{4x+6}{4+3x+x^2} dx$$

(7)

a) $\ln|x^2+3x+4| + c$

b) $2 \ln|x^2+3x+4| + c$

c) $\frac{1}{2} \ln|x^2+3x+4| + c$

d) $2(x^2+3x+4) + c$

الخط :

$$\int \frac{2(2x+3)}{4+3x+x^2} dx$$

$$= 2 \ln|4+3x+x^2| + c$$

لأننا اب البسط سنقه للقام
بعد اضراع 2 خارج الكسائل

$$\int \frac{\sin \sqrt{x}}{\sqrt{x}} dx$$

(8)

a) $-2 \cos \sqrt{x} + c$

b) $-\frac{1}{2} \cos \sqrt{x} + c$

c) $-2 \sin \sqrt{x} + c$

d) $2 \cos \sqrt{x} + c$

$$u = \sqrt{x} \Rightarrow du = \frac{dx}{2\sqrt{x}}$$

الخط

$$I = \int \frac{\sin u}{\sqrt{x}} \cdot 2\sqrt{x} du$$

$$= \int 2 \sin u du = -2 \cos \sqrt{x} + c$$

$$\int \frac{x^5}{1+x^6} dx$$

(9)

a) $x^5 \tan^{-1}(x^3) + c$

b) $\ln(x+1) + c$

b) $\frac{7}{6} \frac{x^6}{x+x^7} + c$

d) $\frac{1}{6} \ln(1+x^6) + c$

$$I = \frac{1}{6} \int \frac{6x^5}{1+x^6} dx = \frac{1}{6} \ln|1+x^6| + c$$

$$\int \frac{\ln x^2}{x} dx$$

a) $2 \ln x + c$

b) $\frac{1}{2} (\ln x)^2 + c$

c) $\ln x^2 + c$

d) $(\ln x)^2 + c$

$u = \ln x^2$

$u = 2 \ln x \Rightarrow du = \frac{2 dx}{x}$

$I = \int \frac{u}{x} \cdot \frac{x}{2} du = \int \frac{u}{2} du$

$= \frac{1}{2} \cdot \frac{u^2}{2} + c = \frac{(\ln x^2)^2}{4} + c$

$= \frac{(2 \ln x)^2}{4} + c = (\ln x)^2 + c$

$\int \frac{2 \ln x}{e} dx$

a) $\frac{x^3}{3} + c$

b) $x^2 + c$

c) $\frac{x}{2} e^{2 \ln x} + c$

d) $\frac{\ln x^2}{e} + c$

$\int e^{2 \ln x} dx$

$\int e^{\ln x^2} dx$

$\int x^2 dx$

$= \frac{x^3}{3} + c$

$$\int \tan 2x \, dx$$

(12)

a) $\frac{1}{2} \cot 2x + c$

b) $-\frac{1}{2} \ln |\cos 2x| + c$

c) $\frac{\sin 2x}{\cos 2x} + c$

d) $-\cot x + c$

$$\int \tan 2x \, dx = \int \frac{\sin 2x}{\cos 2x} \, dx \quad \text{الحل}$$

$$= -\frac{1}{2} \int \frac{-2 \sin 2x}{\cos 2x} \, dx = -\frac{1}{2} \ln |\cos 2x| + c$$

$$\int \sin^3 x \, dx$$

(13)

a) $\frac{\cos^3 x}{3} - \cos x + c$

b) $\frac{\sin^4 x}{4} + c$

c) $-\frac{\cos^4 x}{4} + c$

d) $\frac{\cos^4 x}{4} - \cos x + c$

$$\int \sin^3 x \, dx = \int \sin x (1 - \cos^2 x) \, dx$$

$$-\int \sin x (1 - u^2) \frac{du}{\sin x} = -u + \frac{u^3}{3} + c$$

$$\begin{cases} u = \cos x \\ du = -\sin x \, dx \end{cases}$$

$$-\cos x + \frac{\cos^3 x}{3} + c$$

$$\int x e^{2x} dx$$

(14)

$$a) \frac{1}{2} x e^{2x} + \frac{1}{4} e^{2x} + c$$

$$b) \frac{1}{2} x e^{2x} - \frac{1}{4} e^{2x} + c$$

$$c) 2x e^{2x} - 4 e^{2x} + c$$

$$d) \frac{1}{2} x e^{2x} - \frac{1}{2} e^{2x} + c$$

$$\begin{array}{r} x \\ 1 \\ 0 \end{array} \begin{array}{l} + \\ - \\ \rightarrow \end{array} \begin{array}{l} \frac{e^{2x}}{2} \\ \frac{1}{4} e^{2x} \end{array}$$

$$\int \tan x \sec^3 x dx$$

(15)

$$a) \frac{1}{3} \tan^3 x + c$$

$$b) \frac{1}{4} \sec^4 x + c$$

$$c) \frac{1}{4} \tan^4 x + \frac{1}{2} \tan^2 x + c$$

$$d) \frac{1}{3} \sec^3 x + c$$

$$I = \int \tan x \sec x \cdot \sec^2 x dx : \text{الط}$$

$$u = \sec x$$

$$= \int \tan x \sec x \cdot u^2 \cdot du$$

$$du = \sec x \tan x dx$$

$$= \frac{u^3}{3} + c$$

$$\xrightarrow{\sec x \tan x}$$

$$\frac{\sec^3 x}{3} + c$$

$$\int \frac{5}{\sqrt{16-x^2}} dx \quad (1)$$

$$a) 5 \sin^{-1}\left(\frac{x}{4}\right) + c$$

$$b) \frac{5}{4} \sin^{-1}\left(\frac{x}{4}\right) + c$$

$$c) 5 \sin^{-1}\left(\frac{x}{16}\right) + c$$

$$d) \sqrt{5} \sin^{-1}\left(\frac{x}{4}\right) + c$$

$$\int \frac{5}{\sqrt{16\left(1-\frac{x^2}{16}\right)}} dx$$

الخط:

$$= \int \frac{5}{4\sqrt{1-\left(\frac{x}{4}\right)^2}} dx$$

$$u = \frac{x}{4}$$

$$4 du = dx$$

$$= \frac{5}{4} \int \frac{4 du}{\sqrt{1-u^2}}$$

$$= 5 \sin^{-1}\left(\frac{x}{4}\right) + c$$

$$\int \tan^4 x \sec^2 x dx$$

(10)

a) $\frac{1}{5} \tan^5 x + \frac{1}{3} \sec^3 x + c$

b) $\frac{1}{7} \sec^7 x - \frac{1}{3} \sec^3 x + c$

c) $\frac{1}{5} \tan^5 x + c$

d) $\frac{1}{6} \tan^6 x + \frac{1}{5} \tan^5 x + c$

$u = \tan x$

$du = \sec^2 x dx$

$dx = \frac{du}{\sec^2 x}$

$$I = \int u^4 \cdot \sec^2 x \cdot \frac{du}{\sec^2 x} = \frac{1}{5} \tan^5 x + c$$

$$\int \frac{x-5}{x^2-1} dx = \frac{A}{x-1} + \frac{B}{x+1} \quad (11)$$

a) $3 \ln|x+1| + 2 \ln|x-1| + c$

b) $\ln|x^2-1| + c$

c) $3 \ln|x+1| - 2 \ln|x-1| + c$

d) $2 \ln|x+1| - 3 \ln|x-1| + c$

$x-5 =$

$A(x+1)$

$+B(x-1)$

$A = -2$

$x=1$

$B = 3$

$x=-1$

(12) حدد أي معادلة تفاضلية غير قابلة للفصل

متممايين

a) $y' = (3x + 1) \cos y$

b) $y' = (3x + y) \cos y$ ✓

c) $y' = (3y + 1) \cos x$

d) $y' = 2x \cos y - x y^3$

(13) اوجد الحل العام للمعادلة التفاضلية بصيغة

$y' = (x^2 + 1) y$

صريحة

a) $\ln |y| = \frac{x^3}{3} + x + c$

b) $y = \frac{1}{3} x^3 + x + c$

✓ c) $y = c e^{\frac{x^3}{3} + x}$

d) $y = \frac{x^3}{e^3} + x + c$

$\frac{y'}{y} = x^2 + 1$

$\frac{dy}{y} = (x^2 + 1) dx$

$\ln |y| = \frac{x^3}{3} + x + c$

$y = e^{\frac{x^3}{3} + x} \cdot \textcircled{e^c} C$

(15) أوجد حل مسألة القيمة الابتدائية IVP

$$y' = \frac{4y}{x+3}, \quad y(-2) = 1$$

a) $y = e^4(x+3)^4$

b) $y = (x+3)^{1/4}$

c) $y = 4 \ln|x+3|$

d) $y = (x+3)^4$

الحل:

$$\frac{dy}{y} = \frac{4}{x+3}$$

$$\ln|y| = 4 \ln|x+3| + c$$

$$\ln|1| = 4 \ln|-2+3| + c$$

$$0 = c$$

$$\ln|y| = 4 \ln|x+3|, \quad y = (x+3)^4$$

(16) علی فرض ان نسبت کبیری کتوی

یے ابتدایہ علی 400 ہلیہ و بعد ساعت واحدہ

تضاعف عدد افراد المجتمع الی 800 ہر عدد

افراد المجتمع بعد 3 ساعات

a) 2400

b) 3200

c) 1600

d) 2800

$$y' = ky \Rightarrow y = Ae^{kt}$$

$$y(0) = 400 \Rightarrow A = 400$$

$$y(1) = 800 = 400 e^k \Rightarrow 2 = e^k$$

$$k = \ln(2) \Rightarrow y = 400 e^{(\ln 2)t}$$

$$y(3) = 400 e^{(\ln 2)(3)}$$

$$= 400 e^{\ln 8} = 400 \times 8$$

$$= 3200$$

(17) وضع وعاء ماء درجه 93 في مخزن
 درجه حرارتها 21 بعد دقيقة واحدة برد الحساء
 حتى وصلت درجه الحرارة الي 82 تحت نفس
 درجه الحرارة الي 49

a) 4

b) 6

c) 7

d) 10

الحل : $y'(t) = k[y(t) - T_a]$

$y(t) = A e^{kt} + T_a$ وحل

$$y(t) = A e^{kt} + 21$$

$$y(0) = 93 \Rightarrow 93 = A + 21, A = 72$$

$$y(1) = 82 = 72 e^k + 21 \Rightarrow 61 = 72 e^k$$

$$\frac{61}{72} = e^k \Rightarrow k = \ln\left(\frac{61}{72}\right)$$

$$49 = 72 e^{\ln\left(\frac{61}{72}\right)t}$$

$$t =$$

الآن مكتوبة

18) على فرض انه عمية اهد الاصلك 400000

درهم وسامعن باستمرار بسنة مؤونه ثابتة

40% اوهد عمية الاصلك بعد 5 سنوات

لاقر ب درهم

a) 327492

b) 54134

c) 268128

d) 240000

$$v(t) = A e^{-0.4t}$$

$$v(0) = 400,000 = A$$

$$v(t) = 400,000 e^{-0.4t}$$

$$v(5) = 400,000 e^{-0.4(5)} =$$

المرطابته

19) اوچ

$$\int \frac{1}{\sqrt{4+x^2}} dx$$

$$x = 2 \tan \theta, \quad dx = 2 \sec^2 \theta d\theta$$

$$\int \frac{2 \sec^2 \theta d\theta}{\sqrt{4 + 4 \tan^2 \theta}}$$

$$= \int \frac{2 \sec^2 \theta d\theta}{2 \sqrt{\sec^2 \theta}} = \int \sec \theta d\theta$$

$$= \ln |\sec \theta + \tan \theta| + c$$

$$= \ln \left| \frac{\sqrt{4+x^2}}{2} + \frac{x}{2} \right| + c$$

